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令和元年度 非核都市宣言平和事業実行委員会 

 第６回議事録（要旨） 

 

日 時：10月４日（金）午後６：15～ 

会 場：かたらいの道市民スペース 

出席者：委員 13 名（中里委員長、小餅副委員長、糸久委員、牛田委員、大上委員、 

北山委員、酒徳委員、島津委員、田村委員、寺尾委員、中島委員、中田委員、

武藤委員） 

事務局 ３名 

 

１ 開会 

 

２ 議題 

（１）「武蔵野市平和の日イベント実施概要」【資料１、資料２－１、資料２－２】 

・事務局より平和の日イベント実施概要および子ども食堂との共催事業について説明。 

【副委員長】講演会の役割分担を行う。 

→司会：小餅委員 

受付：島津委員 

誘導：牛田委員、大上委員、酒徳委員、寺尾委員、中島委員 

【副委員長】当日は臨機応変に対応をお願いしたい。 

【委 員】講演会当日プログラムの「要検討」部分は講演前に行うと良いのではないか。 

【事務局】開場と同時に平和啓発 DVDを流すという方法もある。 

【委 員】平和啓発 DVDは２種類あるが、武蔵野の空襲に関するものを流した方が良い

と思う。 

【委 員】質疑応答の後に DVDを流すというのはあまり良くないのではないか。 

【事務局】DVDを流すということでよろしいか。 

【委 員】流した方が良いと思う。 

【委 員】質疑応答は 20分間で確定か。 

【事務局】講師と 20分間で調整をしている。 

【委 員】今回は書籍の販売は行わないのか。 

【事務局】行わないと聞いている。 

【委 員】チラシ案はまだないのか。 

【事務局】東京 2020 公認プログラムの申請中なので、外部に出せる状態ではない。チ

ラシとポスターは完成次第、郵送する。７日には市ホームページにイベント

のお知らせをアップする。 

・事務局よりパネル展について説明。 

【副委員長】吉祥寺駅南北自由通路はなこみちにおけるパネル展の当番を決定する。 

→午前 11時～午後１時：小餅委員、島津委員 

午後１時～３時：寺尾委員 

午後３時～４時：田村委員、中田委員 

【事務局】武蔵野プレイス、市役所におけるパネル展の設営および撤収もご協力いただ

きたい。 
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【委 員】11月 10日のミニミニ空襲パネル展のイメージを聞きたい。青空市のブース

の一つとして出展するのか。 

【事務局】市役所ロビーにコミセン用のパネルを拡大したものと大型パネルを掲示する。

11月のパネル展と同じ、正面玄関から入って左側の場所で開催する。 

【委 員】外から見て開催していることがわかるのか。 

【事務局】バナー等を置けるか交渉する。 

【委 員】外のブースとして出展するのかと思っていたが、屋内なのか。 

【事務局】パネルや資料などが汚れてしまうと困るので、屋内とした。 

 

（２）「子ども食堂について」【資料３】 

・事務局より戦時中の食体験について説明。 

【副委員長】戦時中の食体験の役割分担を行う。 

→出入口の誘導：大上委員 

受付：糸久委員、武藤委員 

火おこし：牛田委員、酒徳委員、寺尾委員 

【委 員】さつまいもは提供できるか。 

【委員長】武蔵野市産のさつまいもが良い。売っているところがあるか確認する。 

【事務局】当日、薪をご提供いただくことは可能か。 

【委員長】可能である。 

【事務局】当日、本堂をお借りすることは可能か。 

【委員長】空いているスペースを貸し出すことができる。場所も重要だが、子どもに広

報することが重要。工夫が必要である。 

【事務局】現在作成中のチラシとは別途、戦時中の食体験のみを掲載したチラシを作成

し、配布する。 

【委 員】市報には戦時中の食体験も掲載するのか。 

【事務局】11月 15日号に掲載する予定。平和の日イベント全体としては、11月１日号

の１面に掲載する。 

 

（３）大型パネルの解説文について【資料４】 

・事務局より大型パネルの解説文について説明。 

【委 員】チラシのような上質な紙に印刷できると良いが、まずは作ってみることが大

事。 

【事務局】サイズは A2くらいのイメージで良いか。 

【委 員】A2でラミネート加工できれば良いと思う。 

【委 員】解説文案の矢印の場所が鮮明な方が良いのでは。そうすれば、左下部分のよ

うに現在地を重ねて表示する必要がなくなると思う。右下の解説のように、

場所だけでなく、いつ何が起こったときの写真なのかがわかると良い。B29

の大きさや何人乗りかなどの情報があると良い。 

【委 員】これは８月８日の写真だが、この時にはすでに高射砲が壊れていた。 

【副委員長】白地図のように、フリーハンドで道路や場所を書き入れても良いのではない

か。 

【委 員】青梅街道と西武新宿線がキーになると思うので、そこがわかるようにすれば
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良いのでは。 

【委 員】地形や飛行機を書き写せば、道路なども書き込みやすくなると思う。 

【事務局】大きさはまずポスターサイズで作成する。市境などはわかりやすいように作

りたい。 

【委 員】境や桜堤地域の人は土地勘がないので、現在の建物などのランドマークがわ

かるようにした方が良い。 

【事務局】事務局で検討し、作成を進める。 

【委 員】この写真からは、煙が上がっているのも確認できる。このような点がわかる

ように作ってほしい。 

 

（４）その他 

①研修の実施について【資料５】 

・事務局より研修の実施について説明。 

【委 員】五日市憲法の草案が発見された場所や展示されているところに行って、話を

聞くのも良いのではないか。 

【事務局】希望する場所および日程を 10月中にうかがいたい。 

【委 員】対象は実行委員のみか。 

【事務局】実行委員向けの研修会なので、このメンバーのみとなる。 

【委 員】遠出することが多いので、三鷹市など周辺自治体に行くのも良いのではない

か。 

【委 員】保谷は被害が大きかったので、そちらに行くのも良いと思う。 

 

②平和・憲法手帳の改訂について【資料６】 

・事務局より平和・憲法手帳の改訂について説明。 

【委 員】日本国憲法の見出しの文言が古いので、現代になじみのある言葉に直した方

が良いと思う。憲法学者が見出しをつけたものがある。今年ご講演いただい

た青井先生の版もあるので、それを使っても良いのでは。日本は批准してい

ないが、核兵器禁止条約について掲載した方が良い。 

【委 員】フォントや大きさ、行間に統一感がない。日本国憲法のページは行間がせま

いので、頭に入りにくい。ユニバーサルデザインのフォントが読みやすいと

思う。 

【委 員】横書きで漢数字はなじみがない。 

【委 員】子どもと大人の日本国憲法や戦争体験記録集などの刊行はまとめて掲載した

方が良いのではないか。 

【事務局】本日いただいたご提案は、ご意見として承る。 

 

③令和２年度憲法月間記念行事について【資料７－１、資料７－２】 

・事務局より令和２年度憲法月間記念行事について説明。 

【委 員】一橋大学の吉田裕氏が良いのではないか。憲法学者ではないが、平和につい

ての本を出している。兵士の視点で書いていて衝撃的だった。昨年度の研修

で行った東京大空襲戦災・資料センターの館長に就任すると聞いたことがあ

る。 
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【事務局】次回の会議までに、各自絵手紙のテーマや講師の案を考えてきていただきた

い。 

 

④その他 

・委員より武蔵野の空襲と戦争遺跡を記録する会のイベントについて告知。 

 

 

・次回の委員会は、12月２日（月）午後６時 15分～ かたらいの道市民スペースで開

催する。 

 

３ 閉会 


